
 
 
 
 
Ata da 28ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal da Estância Turística de Joanópolis, 
realizada em 04 de dezembro de 2007. 
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Às dezenove horas e trinta e um minutos do dia quatro do mês de dezembro de dois mil e sete, 
no Plenário “XVII de Agosto” da Câmara Municipal de Joanópolis, situado à rua Francisco 
Wohlers, nº 170, neste Município, reuniram-se em Sessão Ordinária os Vereadores da Câmara 
Municipal de Joanópolis. Procedida a chamada regimental foi constatada a presença dos 
Senhores Vereadores: Ary Aparecido de Oliveira (Ary do Toco); Benedito Ignácio Giudice 
(Benedito Ignácio); Celso Soares Nogueira (Celso Nogueira); Domingos Lauriano Floriano 
(Domingão); Gilmar Benedito Gonçalves (Gilmar da Correnteza); Irineu Afonso de Oliveira 
(Toquinho); Joani Aparecido da Silva Torres (Joani Torres), consignando as ausências dos 
Edis Genyson Pereira Farias (Zoca) e Mauro Aparecido Garcia Banhos (Mauro Garcia). 
Havendo número legal, sob a Presidência do Vereador Domingão, secretariado pelo Edil 
Benedito Ignácio, foi declarada aberta a Sessão. Na seqüência, o Edil Ary do Toco procedeu a 
leitura Bíblica. Consignou-se a presença do Edil Zoca. EXPEDIENTE: Deliberação da Ata. 
Entra em discussão a Ata da 27ª Sessão Ordinária. Não houve manifestação. Posta em votação 
simbólica, a Ata foi aprovada por sete votos a zero, sem quaisquer ressalvas, votos contrários, 
protestos ou impugnações, consignando a ausência do Edil Mauro Garcia. Comunicações 
Diversas. Não houve. Expediente do Poder Executivo. Não houve. Expediente Externo. 
Entra em expediente o Ofício nº 072/07, enviado pelo Deputado Said Mourad, encaminhando 
cópia de Propostas de Emendas ao Orçamento do Estado, para o exercício de 2008. 
Manifestaram-se os Edis Domingão e Ary do Toco. Expediente do Poder Legislativo. Entra 
em expediente o Projeto de Lei nº 12/07, de autoria do Edil Domingão, que “Dá denominação 
de Álvaro Garcia da Costa a Estrada Municipal de Joanópolis, que especifica”. Não houve 
manifestação. O Senhor Presidente informou que o Projeto será encaminhado às Comissões 
pertinentes para o oferecimento de pareceres. Entra em expediente o Projeto de Resolução n° 
16/07, de autoria da Mesa, que “Dispõe sobre a criação de mais um emprego público 
permanente de Auxiliar de Serviços Gerais”. Manifestou-se pela ordem o Edil Celso 
Nogueira, solicitando dispensa de pareceres ao referido Projeto. Consignou-se a presença do 
Edil Mauro Garcia. Posto em votação simbólica, o referido pedido foi aprovado por oito votos 
a zero. O Senhor Presidente informou que o Projeto será pautado na Ordem do Dia desta 
Sessão para a 1ª discussão. Entram em expediente, uma a uma, as Emendas 01 e 02, ambas de 
autoria do Edil Ary do Toco ao Projeto de Lei Complementar nº 01/07, de autoria do Poder 
Executivo, que “Dispõe sobre Código de Obras ou de Edificações no Município, e dá outras 
providências”. Manifestou-se, preliminarmente, o autor. O Senhor Presidente informou que as 
Emendas serão encaminhadas às Comissões pertinentes para oferecimento de pareceres. Entra 
em expediente o Requerimento nº 37/07, de autoria do Edil Celso Nogueira, ao Senhor 
Prefeito, solicitando informações que especifica referentes ao pagamento de horas extras aos 
servidores do Poder Executivo Municipal. Manifestou-se o Edil Toquinho, tendo declarado os 
motivos pelos quais se absterá na votação do Requerimento. Manifestaram-se ainda, os Edis 
Celso Nogueira, Joani Torres (que foi aparteado pelo Edil Celso Nogueira) e Ary do Toco 
(que foi aparteado pelo Edil Celso Nogueira). Posto em votação nominal, o Requerimento foi 
aprovado por oito votos a zero, consignando a abstenção do Edil Toquinho. Entra em 
expediente a Moção de Condolências nº 29/07, de autoria do Edil Benedito Ignácio, em face 
do falecimento do Senhor Moisés Eli Araújo. Não houve manifestação. O Senhor Presidente 
informou que a Moção será devidamente encaminhada aos familiares enlutados. Entra em 
expediente a Indicação nº 132/07, de autoria do Edil Ary do Toco, ao Senhor Prefeito e à 
Secretária Municipal de Educação e Cultura, para que sejam disponibilizados ônibus que 
conduzam os pais de alunos moradores da área rural, para que possam participar das reuniões 
de pais e mestres nas Escolas Municipais. Entra em expediente a Indicação nº 133/07, de 



 
 
 

autoria do Edil Ary do Toco, ao DR.1 de Campinas, para que sejam colocadas taxas refletivas 
(olho de gato) na Rodovia “José Augusto Freire”, num trecho de aproximadamente 100 (cem) 
metros, junto ao cruzamento com a Rodovia “Entre Serras e Águas”. Manifestou-se o autor 
tecendo comentários sobre ambas as Indicações. Manifestou-se o Edil Gilmar da Correnteza
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discorrendo sobre a Indicação n° 132/07, tendo sido aparteado pelo Edil Ary do Toco. Tema 
Livre. Franqueada a palavra em Tema Livre, manifestou-se o Edil Ary do Toco, 
primeiramente, agradecendo a presença do público, em face de estarem prestigiando os 
trabalhos legislativos; fez menção a várias proposições apresentadas pelos Vereadores em 
busca de melhoramentos nas Rodovias; teceu comentários sobre a Indicação que pretende 
apresentar, para que seja colocada sinalização indicando a presença de pedestres e ciclistas na 
Rodovia “José Augusto Freire”; comentou sobre o seu empenho em prol da população; fez 
menção às medidas que poderiam ter sido tomadas com relação a sinalização de trânsito que 
poderiam ter evitado o acidente ocorrido no último domingo; por fim, agradeceu ao 
Presidente da Câmara e aos Vereadores em face dos trabalhos desenvolvidos. O Edil Benedito 
Ignácio, primeiramente, informou que o Senhor Prefeito encaminhou a documentação 
necessária para a assinatura dos dois Convênios com a Secretaria de Planejamento do Estado 
de São Paulo, para a liberação das verbas destinadas às construções da quadra poliesportiva e 
do velório; falou sobre a expectativa de que o Poder Judiciário providencie a vistoria do 
prédio disponibilizado para abrigar o Foro Distrital de Joanópolis, discorrendo sobre o 
assunto; saudou o Projeto “Acolher” em virtude do evento realizado no Restaurante “O 
Caipirão” em benefício do referido Projeto, bem como, pelos trabalhos que vem sendo 
desenvolvidos no Município; fez menção ao registro de reconhecimento de um munícipe, 
durante o Programa de Rádio “A Voz do Vereador”, em face da obra de calçamento 
executada pelo Poder Público Municipal na Rua Francisco Fernandes Sanches Filho, 
discorrendo sobre o assunto; por fim, relembrou as reivindicações de vários Vereadores para 
que seja implantada uma ciclovia no Município, falando sobre a necessidade dos Vereadores 
verificarem se está incluída a implantação de uma ciclovia no Projeto referente à verba do 
DADE que será destinada à Joanópolis, esclarecendo os motivos. O Edil Celso Nogueira, 
primeiramente, manifestou-se favoravelmente à implantação de uma ciclovia na Rodovia 
“José Augusto Freire”, discorrendo sobre o assunto; comentou sobre os trabalhos 
desenvolvidos pelos líderes sindicais, dizendo que está tentando auxiliar o Prefeito e os 
servidores públicos municipais ao apresentar o Requerimento n° 37/07, esclarecendo as 
razões; comentou sobre o Plano de Carreira instituído em benefício dos Professores do 
Município, esclarecendo as razões pelas quais o Poder Executivo deveria instituir um Plano 
de Carreira ao servidores públicos municipais; falou sobre a importância da função 
fiscalizadora dos Vereadores para tomarem conhecimento da aplicação do dinheiro público; 
por fim, informou que obteve verbas, por intermédio do Senador Aloízio Mercadante, para o 
Município de Joanópolis e mais quatro Municípios da região, discorrendo sobre a destinação 
das referidas verbas. O Edil Zoca, primeiramente, teceu comentários favoráveis à 
apresentação do Requerimento n° 37/07, discorrendo sobre os motivos pelos quais considera 
que a Comissão Permanente de Finanças e Orçamento está auxiliando o Senhor Prefeito por 
meio do referido Requerimento; comentou sobre o fato de estar sendo pago de maneira 
incorreta o adicional de insalubridade aos servidores públicos municipais; falou sobre a 
necessidade de ser resolvido o problema do pagamento de horas extras, comentando sobre a 
importância dos funcionários se filiarem num sindicato; informou que recebeu uma carta de 
um munícipe que solicita que sejam investigadas algumas entidades do Município; 
manifestou o seu contentamento em face das vagas abertas para o emprego de três médicos 
por meio do Concurso Público aberto pela Prefeitura Municipal; ressaltou o fato de inexistir 
acostamento e local de parada de ônibus no ponto próximo ao local em que ocorreu o acidente 



 
 
 

no último domingo; comentou sobre a importância da instituição de um Plano de Carreira aos 
servidores públicos dos Poderes Legislativo e Executivo, ainda nesta Legislatura; por fim, 
manifestou o seu contentamento em face de todos os Requerimentos apresentados pelos 
Vereadores neste mandato terem sido aprovados por unanimidade, com exceção do 
Requerimento apresentado nesta Sessão. Teve aparte o Edil Celso Nogueira. O Edil Gilmar 
da Correnteza, primeiramente, manifestou o seu contentamento em face de ter sido liberada, 
para a conta da Santa Casa, a verba alcançada por intermédio do Deputado Jonas Donizete; 
convidou o Edil Zoca para participar de reunião no Palácio dos Bandeirantes para a assinatura 
do Convênio necessário ao recebimento da verba que será destinada à Casa da Agricultura de 
Joanópolis, discorrendo sobre o seu orgulho em face dos Vereadores da oposição estarem 
trazendo verbas para o Município; falou sobre a necessidade de serem reaproveitadas as 
Escolas rurais de alguma forma; falou sobre a importância de que os Vereadores participem 
da entrega dos Diplomas aos alunos dos 5° anos da Escola “Emília Ximenes Capozoli”; 
comentou sobre a necessidade de consertar a passarela que dá acesso ao Bairro dos Nogueiras, 
bem como, de ser canalizado o córrego que passa pelo referido Bairro; solicitou que seja 
retirada a água da estrada que dá acesso ao Bairro dos Pintos, esclarecendo os motivos; por 
fim, agradeceu a presença do público nesta Sessão. O Edil Toquinho, primeiramente, 
manifestou a sua confiança no Edil Celso Nogueira no que se refere a sua intenção de apenas 
trazer benefícios à população joanopolense; bem como, falou sobre o acidente ocorrido no 
último domingo em Joanópolis, comentando sobre a necessidade da colocação de sinalização 
de trânsito no Município. O Edil Joani Torres, primeiramente, falou sobre a necessidade de 
se instituir um Plano de Carreira aos servidores públicos municipais, esclarecendo os motivos; 
fez menção ao acidente ocorrido em Joanópolis no último domingo, comentando sobre a 
necessidade de ser realizada uma campanha de educação no trânsito, bem como, efetuar-se 
melhorias na sinalização do Município; falou sobre a necessidade de mudança do ponto de 
ônibus localizado na entrada do Município, explicando os motivos; discorreu sobre a 
importância de ser implantada uma ciclovia na Rodovia “José Augusto Freire”; fez menção a 
necessidade de serem colocadas câmeras na entrada do Município, esclarecendo as razões; por 
fim, falou sobre os equipamentos obrigatórios para a prática do ciclismo, comentando sobre o 
grande número de acidentes fatais que já ocorreram na região vitimando ciclistas. O Senhor 
Presidente prosseguiu a Sessão sem intervalo. ORDEM DO DIA. Entra em pauta o
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 Projeto 
de Lei nº 32/07, de autoria do Poder Executivo, que “Estima a Receita e fixa a Despesa do 
Município de Joanópolis para o exercício de 2008”. O Senhor Secretário comunicou que a 
Secretaria da Câmara está fazendo a checagem da Redação Final do Projeto, comentando 
sobre um item que está faltando nesta Redação Final. Manifestou-se pela ordem o Edil Celso 
Nogueira questionando se a somatória final dos itens constantes na Redação Final está de 
acordo com o Projeto original. O Senhor Secretário esclareceu que a somatória está errada em 
razão da ausência do valor correspondente ao item por ele mencionado. Manifestou-se pela 
ordem o Edil Ary apontando que o item citado pelo Senhor Secretário encontra-se na página 
04. O Senhor Secretário esclareceu que o item faltante deveria constar também em outra 
página da Redação Final. Procedeu-se a leitura da Redação Final conjunta elaborada pelas 
Comissões Permanentes de Justiça e Redação e de Finanças e Orçamento ao Projeto. O 
Senhor Presidente esclareceu que o erro na Redação Final foi detectado e, que conforme 
concordância das Lideranças, a correção será efetuada no Autógrafo. Manifestou-se pela 
ordem o Edil Zoca, solicitando que, após efetuada a correção, seja transmitido aos Vereadores 
o texto correto. O Senhor Presidente deferiu o pedido. Entra em discussão a referida Redação 
Final. Não houve manifestação. Posta em votação simbólica, a Redação Final foi aprovada 
por oito votos a zero. Entra em pauta o Projeto de Resolução nº 12/07, de autoria do Edil 
Benedito Ignácio, que “Revoga dispositivos e altera dispositivos que especifica do Regimento 



 
 
 

Interno da Câmara Municipal da Estância Turística de Joanópolis, de modo a eliminar as 
Sessões Secretas e dá outras providências”. Procederam-se as leituras dos pareceres 
oferecidos pela Mesa e pelas Comissões Permanentes de Justiça e Redação e de Mérito ao 
Projeto. Entra em discussão única o Projeto. Manifestou-se o autor. Posto em votação 
nominal, o referido Projeto
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 foi aprovado por nove votos a zero. Entra em pauta o Projeto de 
Resolução nº 13/07, de autoria do Edil Benedito Ignácio, que “Acrescenta e altera dispositivos 
que especifica da Resolução nº 46/2005”. Procedeu-se a leitura do Requerimento nº 38/07, de 
autoria do Edil Benedito Ignácio, solicitando destaque do art. 1º do Projeto, para efeitos de 
votação. Entra em discussão o referido Requerimento. Não houve manifestação. Posto em 
votação nominal, o referido Requerimento foi aprovado por nove votos a zero. Entra em 
discussão única o Projeto. Manifestou-se pela ordem o Edil Benedito Ignácio, questionando se 
o artigo destacado será votado após o Projeto. O Senhor Presidente esclareceu que sim. 
Manifestaram-se os Edis Benedito Ignácio e Zoca. Encaminhou voto favorável o Edil Zoca. 
Posto em votação simbólica, o Projeto foi aprovado por seis votos a dois, consignando os 
votos contrários e vencidos dos Edis Joani Torres e Ary do Toco. Entra em discussão o 
Destaque. Manifestaram-se os Edis Benedito Ignácio e Zoca. Posto em votação simbólica, o 
Destaque foi rejeitado por seis votos a dois, consignando os votos favoráveis e vencidos dos 
Edis Benedito Ignácio e Celso Nogueira. O Senhor Presidente informou que o referido Projeto 
será encaminhado à Comissão Permanente de Justiça e Redação para a elaboração da Redação 
Final. Entra em pauta o Projeto de Resolução nº 14/07, de autoria do Edil Gilmar da 
Correnteza, que “Revoga dispositivo que especifica do Regimento Interno da Câmara 
Municipal de Joanópolis”. Procederam-se as leituras dos pareceres oferecidos pela Mesa e 
pelas Comissões Permanentes de Justiça e Redação e de Mérito ao referido Projeto. Entra em 
discussão única o Projeto. Manifestaram-se o autor e os Edis Zoca, Ary do Toco e Benedito 
Ignácio. Posto em votação nominal, o Projeto foi aprovado por nove votos a zero. Entra em 
pauta o Projeto de Resolução nº 15/07, de autoria do Edil Celso Nogueira, que “Altera 
dispositivos que especifica do art. 209 do Regimento Interno da Câmara Municipal de 
Joanópolis e dá outras providências”. Procederam-se as leituras dos pareceres oferecidos pela 
Mesa e pelas Comissões Permanentes de Justiça e Redação e de Mérito ao referido Projeto. 
Entra em discussão única o Projeto. Manifestaram-se o autor e o Edil Benedito Ignácio. Posto 
em votação nominal, o Projeto foi aprovado por nove votos a zero. Entra em pauta o Projeto 
de Resolução nº 17/07, de autoria do Edil Benedito Ignácio, que “Acrescenta parágrafo, 
expressões e palavras aos dispositivos que especifica do Capítulo II, do Título V do 
Regimento Interno da Câmara Municipal de Joanópolis e dá outras providências”. 
Procederam-se as leituras dos pareceres oferecidos pela Mesa e pelas Comissões Permanentes 
de Justiça e Redação e de Mérito ao referido Projeto. Entra em discussão única o Projeto. 
Manifestou-se o autor. Posto em votação nominal, o Projeto foi aprovado por nove votos a 
zero. Entra em 2ª discussão o Projeto de Lei nº 34/07, de autoria do Poder Executivo, que 
“Autoriza o Poder Executivo contratar financiamento junto ao Banco Nacional de 
Desenvolvimento Econômico e Social – BNDS, através do Banco do Brasil, na qualidade de 
agente financeiro, a oferecer garantias e dá outras providências correlatas”. Manifestaram-se 
os Edis Benedito Ignácio, Zoca e Celso Nogueira. Manifestou-se pela ordem o Edil Benedito 
Ignácio solicitando a prorrogação da Ordem do Dia por trinta minutos, esclarecendo os 
motivos. O Senhor Presidente deferiu o pedido. Manifestaram-se ainda, os Edis Toquinho e 
Mauro Garcia. Encaminhou voto favorável o Edil Benedito Ignácio. Posto em votação 
simbólica, o Projeto foi aprovado por cinco votos a quatro, considerando que houve empate 
na votação, tendo sido necessário o voto do Senhor Presidente para o desempate, consignando 
os votos contrários e vencidos dos Edis Ary do Toco, Zoca, Gilmar da Correnteza e Mauro 
Garcia. Entra em pauta o Projeto de Emenda à Lei Orgânica nº 01/07, de autoria do Edil 



 
 
 

Benedito Ignácio, que “Exclui expressões que especifica dos artigos 31 e 41 da Lei Orgânica 
do Município de Joanópolis, de modo a eliminar as Sessões Secretas”. Encaminhou voto 
favorável o Edil Benedito Ignácio. Posto em 2ª votação nominal, o Projeto foi aprovado por 
nove votos a zero. Entra em 1ª discussão o Projeto de Resolução n° 16/07, de autoria da Mesa, 
que “Dispõe sobre a criação de mais um emprego público permanente de Auxiliar de Serviços 
Gerais”. Não houve manifestação. Explicação Pessoal. Franqueada a palavra em explicação 
pessoal, manifestou-se o Edil Toquinho, primeiramente, comentando sobre sua sugestão de 
que um advogado experiente possa orientar os trabalhos da Comissão Permanente de Finanças 
e Orçamento, esclarecendo os motivos; bem como, parabenizou o Edil Gilmar da Correnteza 
em face da apresentação do Projeto de Resolução, referente à comemoração do Dia 
Internacional da Mulher. O Edil Benedito Ignácio, primeiramente, discorreu sobre o Projeto 
piloto implantado pelo Poder Executivo referente ao monitoramento com câmeras na Escola 
“José Benedito de Salles Bayeux”, cumprimentando o Poder Executivo em face desta 
iniciativa, bem como, os Vereadores por terem trabalhado neste tema. O Edil Gilmar da 
Correnteza, primeiramente, agradeceu aos Vereadores pela aprovação do Projeto de 
Resolução n° 14/07, de sua autoria; falou sobre o Concurso Público instaurado pela Prefeitura 
Municipal, fazendo menção à necessidade da contratação de médicos de diversas 
especialidades para prestar atendimento à população joanopolense; por fim, falou sobre a 
importância de que o Poder Executivo tenha um trabalho especialmente voltado aos setores da 
saúde, educação e conservação das estradas rurais, esclarecendo os motivos. Manifestou-se 
pela ordem o Edil Zoca questionando sobre a correção da Redação Final ao Projeto de Lei n° 
32/2007, de autoria do Poder Executivo. O Senhor Presidente informou que será necessário 
consultar o Contador da Prefeitura a respeito do Projeto original e que os Vereadores terão 
que aguardar até que as correções sejam feitas. Tribuna Livre. Franqueada a palavra em 
Tribuna livre, manifestou-se a cidadã inscrita, a Senhora Márcia Aparecida Nogueira, 
Provedora da Santa Casa de Misericórdia de Joanópolis, a qual prestou esclarecimentos sobre 
os serviços prestados pela Santa Casa. Manifestaram-se os Edis Celso Nogueira (que foi 
aparteado pelo Edil Gilmar da Correnteza), Gilmar da Correnteza, Joani Torres, Ary do Toco, 
Toquinho (que foi aparteado pelo Edil Ary do Toco), Domingão, Benedito Ignácio e Zoca. O 
Senhor Presidente agradeceu a manifestação da Senhora Márcia. Na seqüência, manifestou-se 
o cidadão inscrito, o Senhor Pedro Nogueira da Silva, o qual comentou sobre a Indicação, de 
autoria do Edil Joani Torres, referente a construção de duas salas de aula no Campo do Jardim 
Bela Vista. Manifestaram-se os Edis Joani Torres, Ary do Toco (que foi aparteado pelo Edil 
Joani Torres), Celso Nogueira, Toquinho, Gilmar da Correnteza, Benedito Ignácio e Zoca 
(que foi aparteado pelo Edil Joani Torres). O Senhor Presidente agradeceu a manifestação do 
Senhor Pedro. Nada mais a tratar, 
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o Senhor Presidente agradeceu a presença do público, 
convocou os Senhores Vereadores para a 29ª Sessão Ordinária, a realizar-se em 11 de 
dezembro próximo e, às 23h55min declarou encerrada a Sessão. Nada mais.  


